GRADO EN INGENIERIA INFORMATICA

EXAMEN DE FiSICA - 20 de enero de 2016.
Apellidos:
Nombre:
CONSTANTES:
Carga del electron: -1,6 x 107 C Permitividad del vacio g0 = 8,85 x 10712 &2 N1 m™?
Masa del electron: 9,11 x 103! kg Permeabilidad del vaciopo = 4 n x 107 N A~
Masa del proton: 1,67 x 10?7 kg Masa del neutron = 1,67 x 1097 kg
PROBLEMAS:

P1. (2p) Una particula puntual, de masa m= 50 g y carga q= 5 pC,
inicialmente en reposo, se suelta desde el punto A situado una altura h=
3 m. La particula desliza por una rampa circular hasta {legar al punto C
con una velocidad v= 3.5 mfs

a) Discutir de manera razonada si en el tramo de rampa AC hay o no hay
rozamiento.

b) Dibujar un esquema, sefialando las fuerzas que actian sobre la
particula en los puntos A y B de su trayectoria.

)

¢) Al llegar al punto C, la particula se desplaza por un tramo horizontal rugoso, en una region del espacio
donde existe un campo eléctrico uniforme E = —E 1 (zona sombreada de la figura). El coeficiente de
rozamiento entre la particula y la superficie horizontal es u=0.3. Sabiendo que cuando la particula recorre
una distancia de L=2 m en esta superficie se detiene, calular el mddulo del campo eléctrico (Nota: el médulo
de la fuerza de rozamiento se obtiene como Fr = p N, siendo N el modulo de la normal).

d) Calcular el trabajo realizado por la fuerza eléctrica entre C y D
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P2. (2p) Se tienen las siguientes distribuciones de carga, tal y como Y
se muestra en la figura:

- Un plano infinito cargado de manera uniforme, cuya densidad

superficial de carga es o0 = 1.4x10°® C/m? El plano de carga coincide : X
con el plano YZ. 87 /
, ‘ D
- Una linea recta e infinita, cargada de manera uniforme, cuya
densidad lineal de carga es Ao =4.5x10®° C/m, La linea es paralela
al eje Y y pasa por &l punto (D, O, 0) Z

a) Deducir la expresién general del campo eléctrico creado por una linea recta e infinita, cargada
uniformemente, con densidad lineal de carga Ao

b) Sabiendo que el campo eléctrico en el punto P (Df2, 0, 0 Yes E(P) =3.65x10%T (N/C), calcular el
valor de D.

c) Si se afiadiera una carga puntual Q = 3x10° C en el punto (D/2, D/2, 0), calcular el valor del médulo del
campo eléctrico en el punto P. fﬁeff?ri DL s F o i
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P3. (2p) Se tienen dos esferas conductoras huecas, tal y como se indica
en la figura. La esfera de radio interno R: y radio externo Ro tiene una
carga Q, mientras que la esfera de radio interno Rs y radio externo R4 esta
conectada a una pila de voltaje Vo.

a) Calcular las densidades de carga en todas las superficies conductoras.

b) Calcular la expresién general del campo eléctrico en la region entre las
dos esferas huecas.




¢) Calcular el potencial eléctrico de la esfera hueca interna (Ayuda: obtener el valor a partir del cilculo de la
diferencia de potencial entre las dos esferas).

d) Calcular la energia electrostatica almacenada en el sistema
DATOS: Ri1 =2.5cm; Re=5cm; R3=10cm; Re = 15cm; Vo= 500V; Q =4 nC

R4
NOTA: El potencial electrice de la esfera conductora externa viene dado por V = AR , donde q(R4) es

41 Ep R4,
la carga que hay en la superficie de radio R4.
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P4. (2p) Dos particulas viajan con la misma velocidad T, = v k 7
siguiendo la misma direccidn, tal y como se indica en la figura. La L, ¥
particula P1 es un nicleo formado por un proton y la particula P2 n 7

es un nlcleo formado por un proton y dos neutrones. Ambas / /E// /
particulas entran en una regidén donde esta establecido un campo / /
uniforme B (regién sombreada en la figura), cuya direccidn es 2 | %

perpendicular al plano del papel. Al salir de la regién de campo v
magnético, las trayectorias de las particulas se han separado una -
distancia [; particula P1

a) Obtener de manera razonada el sentido del vector B

partcula P2 -

b) Razonar cual de las dos trayectorias es la que seguira la particula
P2 cuando salga de la regidn de campo B

¢) Calcular el valor de la distancia D de separacion entre las dos trayectorias de salida.
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